

ЗАМ. ПРЕДСЕДАТЕЛЯ ПРЕЗИДИУМА ДВ ФИЛИАЛА АН СССР
Д-РУ ГЕОГР. НАУК, ПРОФ. А.В. СТОЦЕНКО

Копия: ПРЕДСЕДАТЕЛЮ БИБЛИОТЕЧНОЙ КОМИССИИ ПРИ ПРЕЗИДИУМЕ
АКАДЕМИИ НАУК СССР
АКАДЕМИКУ К.В. ОСТРОВИТЯНОВУ.

Копии: Партбюро и МК филиала

И.о. зав. библиотекой
Е.М. Политовской

РАПОРТ

Научная библиотека ДВ филиала поставлена в затруднительное положение распоряжением, зам. Председателя Президиума по админ/хоз. части А.А.Беляевым, об освобождении библиотекой 2-х комнат- книгохранилищ находящихся в здании Географического общества.

А.А.БЕЛЯЕВЫМ предложено немедленно освободить эти комнаты, иначе им будут приняты меры к выброске книг на пол конференц зала.

Не говоря уже о грубой и противозаконной форме в какой пред'является это требование мне как материально ответственному лицу, оно само по себе противоречит имеющейся установке Президиума о созании в научной библиотеке филиала исторического фонда литературы.

3 года тому назад научными сотрудниками исторического отдела т.г. В.Г.ЩЕВЕНЬКОВЫМ, В.В.ТОМАШЕВСКИМ и Ю.А.СЕМОМ по согласованию с Президиумом отобрана историческая литература в запасных фондах крупных библиотек. Библиотека филиала получила около 10 тысяч книг из Библиотеки Академии наук СССР, 5.000 книг из Хабаровской научной библиотеки, пришел совсем недавно 1 контейнер книг /5-6 тысяч/ из фундаментальной библиотеки общественных наук АН СССР.

Из основного фонда научной библиотеки филиала были перенесены, в выделенные Президиумом ДВ филиала для научной библиотеки комнаты в здании Приморского филиала Географического общества при содействии Приморского Краевого Комитета КПСС, для специального назначения под историческую литературу, книги и журналы имевшиеся уже ранее по истории, археологии

этнографии, Китаеведению, географии и другим смежным разделам. Всего в помещении находится около 30 тысяч книг — шестая часть общего фонда научной библиотеки.

Кроме того фонд пополняется текущими поступлениями из Сектора Сети специальных библиотек АН СССР и всеми подписными изданиями по вышеуказанным разделам выходящими в Советском Союзе, а также многими зарубежными изданиями, которые уже не помещаются на имеющихся стеллажах в основном помещении библиотеки.

Руководством филиала ежегодно заказывается литература по указанному профилю и работа научной библиотеки все три года была направлена на лучшую организацию этого фонда, его инвентаризацию и дальнейшую каталогизацию.

Поэтому считаю такое распоряжение неприемлемым для научной библиотеки филиала, тем более что оно даётся без ведома Библиотечного Совета и рассмотрения на Президиуме филиала.

К сожалению А.А. БЕЛЯЕВ является заместителем Председателя Библиотечного Совета. Его высказывания таковы: "Библиотечный Совет имеет только совещательный голос. Его созывать совершенно не требуется". Вопрос как быть с выдачей исторической литературы его не беспокоит.

Недавно исполнилось 40 лет Советской власти. Неужели филиал может сделать такой "подарок" как закрытие с таким энтузиазмом скомплектованной нашими историками библиотеки, разрушить труд 3-х лет Сектора Сети спецбиблиотек, научной библиотеки филиала и других академических библиотек помогших в этом деле.

Прошу Вас принять меры к тому, что бы необходимое помещение для машинописного бюро филиала в конечном счёте было найдено не за счёт потери пользования историческим фондом библиотеки.

17.11.57 г.

Е.М. Политовская / Е.М. ПОЛИТОВСКАЯ/